

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 57 (10409) СРЕДА, 19 июля 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Обмен опытом

Сделано много, предстоит еще больше

На прошлой неделе в Спас-Деменском районе с рабочим визитом побывала большая делегация из Калуги.

Здесь состоялось выездное заседание президиума института советников губернатора Калужской области. Почетные граждане Калужской области Анатолий Степиков и Анатолий Ковалев, генерал МВД Юрий Кожевников, ветераны сельхозпроизводства Петр Лукянин и Владимир Чигищев, экс-заместитель главы региона Владимир Абраменков во главе с председателем президиума, Почетным гражданином региона профессором Анатолием Зродниковым посетили социально значимые объекты района и ознакомились с особенностями работы Спас-Деменского района, которое по совокупной деятельности занимает лидирующие позиции в регионе.

В начале своего визита вместе с главой администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиром Бузановым гости заглянули в детскую школу искусств, где благодаря национальному проекту «Культура» был сделан капитальный ремонт, а совместными силами региональных и муниципальных властей закуплена новая мебель и музыкальные инструменты. После экскурсии по школе советники посетили Культурно-выставочный центр и прогулялись по городскому парку.

Затем делегация встретилась с руководителем Спас-Деменского района Виктором Ермаченковым, кстати, тоже советником губернатора от Спас-Деменского района. На встрече говорили о методах работы, мерах поддержки, о дальнейшей перспективе и о многом другом, актуальном и наболевшем. Побывав в магазинах района и ознакомившись с ассортиментом собственной продукции, советники смогли лично убедиться, что потребительское общество Спас-Деменского района полноценно живет и успешно развивается, а главное, что пред-



приятие полностью удовлетворяет спрос сельских жителей.

- Сегодня потребительская коопeração по-прежнему одно из главнейших звеньев сельского социума. Без нее невозможно полноценное существование жителей небольших населенных пунктов. Нужно отдать должное руководству района, которое смогло сохранить потребкоопération в условиях жесткой конкуренции. Занимаясь торговлей и заготовительной деятельностью, спас-деменские кооператоры обслуживают 91 населенный пункт не только своего, но и двух соседних районов. Такое количество населения не обслуживает ни одно районо Калужской области. Смысл их работы состоит в том, чтобы сильный помогал слабому. Автомагазины регулярно доходят до деревень, где проживают всего несколько жителей, и полностью обеспечивают их жизнедеятельность. Автолав-



ки района подходят к каждому дому, и каждый житель может сделать предварительный заказ на товары или услуги. Большим спросом пользуется продукция общепита, которая продается в каждом сельском магазине. Такая модель работы предприятия себя оправдывает и

должна поддерживаться государством и перениматься коллегами. Для сохранения и процветания потребкоопération уже сделано много, но предстоит еще больше, - подытожил визит Анатолий Иванович Степиков.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Официально

В Калужской области сохраняется стабильная эпизоотическая ситуация

17 июля на заседании регионального Правительства, которое провел губернатор Владислав Шапша, глава минсельхоза Леонид Громов, руководитель Управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям Светлана Земченкова и председатель комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области Евгений Водолазов доложили о профилактике особо опасных заболеваний животных.

Владислав Шапша подчеркнул важность этой работы для успешного развития регионального агропрома. Он напомнил, что, по данным сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, наша область занимает третье место в Центральном федеральном округе по поголовью крупного рогатого скота и первое по численности свиней в фермерских хозяйствах.

Евгений Водолазов отметил, что в Российской Федерации участились вспышки высокопатогенного гриппа птиц, африканской чумы свиней (АЧС) и бруцеллеза, которые представляют основные угрозы для свиноводства, птицеводства и молочного животноводства. В связи с этим Правительство области, органы местного самоуправления и Россельхознадзор принимают усиленные меры по профилактике этих заболеваний. В первом полугодии проведено 215 миллионов профилактических и вынужденных прививок, лечебно-профилактических обработок и диагностических исследований. Это позволило своевременно выявить и организовать мероприятия по ликвидации 51 случая вирусных и бактериальных заболеваний животных и птиц, в том числе 4 очага особо опасных болезней. Результат общих усилий - контролируемая и стабильная эпизоотическая ситуация в регионе.

Евгений Водолазов отметил, что благодаря финансовой поддержке со стороны области приобретаются необходимые ветеринарные препараты, диагностические и дезинфицирующие средства для проведения противоэпизоотических мероприятий, идет укрепление материально-технической базы ветеринарных учреждений.

В течение последних пяти лет благодаря региональному проекту «Экспорт продукции АПК» госветслужба области расширяет диагностические возможности испытательных лабораторий. Сейчас создана техническая готовность оперативно диагностировать 46 заразных болезней животных, из которых по 22 заболеваниям у ветеринарных лабораторий имеется аккредитация. На эти цели из федерального и областного бюджетов в этом году выделено 13,4 млн рублей.

Подводя итог совместной работы по обеспечению эпизоотического благополучия, Светлана Земченкова отметила, что ситуация в Калужской области более стабильна по сравнению с соседними регионами.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

К 80-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

Украденное детство

Проходят годы, но память о войне не стирается и не тускнеет. Люди помнят бомбежки, голод, утраты. Самые тяжелые воспоминания хранят память детей войны, лишенных детства ...

В Буднянском сельском поселении проживают 15 малолетних узников, одна из них Александра Ивановна Шершикова, ставшая свидетелем тех далеких страшных дней и рассказавшая нам о гордах войны.



Пришла война...

Семья Александры Ивановны жила в деревне Сутоки Спас-Деменского района. Папа Иван Архипович был строителем, мама Нина Филипповна трудилась в колхозе, воспитывали дочерей Лиду и Сашу.

Младшей Александре исполнилось шесть с половиной лет, когда началась Великая Отечественная война. Отца, как и остальных мужчин, забрали на фронт - служил снайпером. Дети остались с мамой, бабушкой и дедушкой. Александра Ивановна вспоминает, как оккупанты пришли в Сутоки:

- Немцы вошли в деревню, двигались пешком, колонна растянулась почти на километр. Они разместились, объявили сбор и стали всех выселять из домов, в то время в Сутоках было около 70 изб. Фашисты стали жечь дома, а людей собирались в обозы.

На сборы времени отвели не много.

- У дедушки Архипа Никитовича была лошадь, а у нас корова Пяташка, которую тоже запрягли и наевшуюся вещами. Ведра и чугуны не могли взять

с собой и опустили в колодец с водой, - делится воспоминаниями Александра Ивановны.

Обоз, где люди шли пешком и ехали на домашней скотине, немцы направили в Белоруссию.

Четыре страшных года

Жизнь в Белоруссии для семьи Шершиковых, как и для многих других, была тяжким испытанием. Маленькой девочке Саше деревня Койман напомнила родные Сутоки. Поселили их семью в дом к дедушке и бабушке. Как их звали, Александра Ивановна не помнит, но душевную теплоту чужих людей, ставших за это время родными, вспоминает со слезами.

А. Шершикова делится:

- Маму с другими женщинами немцы угоняли на работу, бабушка была слаба здоровьем, и мы с ней ходили по дворам побираться. Помню, вышли из одной избы, отошли на несколько шагов, а на нее бомба упала...

Для детей тоже нашлась работа, Саша и дочка соседей Катя стирали носки немецких солдат.

Речка, на берегу которой фашисты вбили колышки и натянули веревку для сушки носков, стала для детей рабочим местом на долгих четыре года.

- Мы приходили на речку, красивую и большую, утром, стирали носки, вешали их сушились. К вечеру они высыхали, скручивали и убирали в мешочки. К нам был приставлен охранник, следивший, чтобы мы не разбежались, - вспоминает Александра Ивановна.

В конце войны при отступлении немцы построили людей возле речки и хотели расстрелять, но не успели, помешали советские солдаты.

Приезд отца

Нина Филипповна отправляла письма в Спас-Деменск для мужа, где писала, что семья находится в Белоруссии. Наконец пришел ответ, глава семьи известил, какого числа приедет Александра Ивановна рассказывает:

- Приехал отец в два часа ночи, мы не спали, ждали. Раздался стук в дверь, мама открывает, а он на пороге с бидоном меда - привез гостинец



Родители А. Шершиковой.



А. Шершикова с мужем.

для людей, у которых мы жили...

Отец поведал родным, что в Сутоках дом сгорел, он сделал теплый шалаш из еловых веток, и первое время они там будут жить.

Пяташка и машинка

С особой заботой и теплотой вспоминает Александра Ивановна корову Пяташку, называя ее кормилицей. Она не только дошла с семьей в Белоруссию, где давала им молоко, но и вернулась обратно:

- В Белоруссию было трудно идти с поклажей, пришлось выбросить швейную машинку, которую дедушка согнул, чтобы немцам не досталась. Назад возвращались с Пяташкой, едем, а на обочине дороги наша машинка швейная лежит, забрали.

Коровка нас кормила в дороге. Остановимся на хорошем лужке, корова поест сочной травки, отдохнет. Мама ее подоит, нас напоит молоком с хлебом и опять в дорогу. До сих пор люблю пить молоко с хлебом. Нас корова вырастила. Швейную машинку дед починил, и бабушка на ней до последнего шила.

После войны

Первое время семья жила в шалаше. Из колодца вычерпали воду, на веревке в него спустили Сашу, достали ведра, чугуны. В хозяйстве все пригодилось.

Александра Ивановна рассказывает:

- Папа у нас молодец, обладал смекалкой, многое умел делать. В лесу нашел немецкий блиндаж. Они с мамой его откопали, а там сруб стоял. На Пяташки по одному бревну таскали. Так построили новый дом, стали обживаться.

После войны в семье родились еще две дочери Надя и Валя.

Жизнь прожить - не поле перейти

Именно так говорит Александра Ивановна, вспоминая прожитые годы. После войны окончила школу. В 1965 году был образован совхоз, где она работала в полеводстве. Семейное счастье с Владимиром, по трагическим обстоятельствам прошедшее не долго, подарило Александре двух дочерей. Она привыкла надеяться только на себя, сама строила баню, мастерила качели, вела хозяйство и воспитывала дочерей в строгости и послушании, приучая к порядку и труду.

Александра Ивановна долгое время переписывалась с подружкой Катей из далекой белорусской деревни Койман, переименованной позднее в Красную Зарю. Она хранит семейные фотографии, рассказывает детям, внукам и правнукам о своей нелегкой жизни, показывая своим примером силу духа и непоколебимость перед жизненными трудностями.

Вера ФИЛАТОВА.

Фото автора
и из семейного архива.



Сенокос.

18 июля - День создания органов государственного пожарного надзора

Всегда начеку, или О том, как работает противопожарная служба района

Противопожарная служба в Спасс-Деменском районе представлена отделением надзорной деятельности и 22-й пожарно-спасательной частью. За долгие годы эта служба прошла нелёгкий путь становления и развития. Сегодня федеральный государственный пожарный надзор МЧС России - мощная и результативная система предупреждения и профилактики пожаров, реализации эффективных мер по защите населения и материальных ценностей от огня, на вооружении которой находится мощная техника, аварийно-спасательное оборудование и, конечно, доблестные и самоотверженные сотрудники.

Накануне своего профессионального праздника начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Спасс-Деменскому району майор внутренней службы **Александр Макаров** рассказал о тонкостях службы, общении с людьми и главных правилах пожарной безопасности.

- **Александр Владимирович, прежде всего хотелось бы узнать, решение каких задач осуществляют ваша служба сегодня?**

- Основная наша работа - следить за пожарной обстановкой в районе, чтобы, во-первых, не допустить возникновения пожаров. Для этого ежедневно вместе с инспектором по пожарному надзору Еленой Титковой осуществляем комплекс мероприятий по контролю и надзору за соблюдением требований пожарной безопасности. Особенно пристальное внимание уделяем объектам с массовым пребыванием людей, таким как школы, больница, предприятия, организации и т.д. Во-вторых, если уж проблема появилась, надо вместе с пожарными не позволить стихии распространиться, провести проверку по данному пожару и принять решение в соответствии с действующим законодательством.

- **Как непосредственно ваша работа влияет на снижение числа пожаров?**

- Мы проводим постоянную профилактику - раздаем памятки, публикуем статьи в районной газете, в сети Интернет, встречаемся с населением, участвуем в учениях, ходим по домам, проводим мероприятия в трудовых коллективах и для детей. Например, недавно выезжали



В случае любой чрезвычайной ситуации обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по телефонам:

- с городского - 01;
- с мобильного - 101 или 112.

вместе с пожарными и техникой к школьникам в пришкольные лагеря.

Совместно со службой социальной защиты населения проводим рейды по многодетным семьям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, и устанавливаем в их домах дымовые пожарные извещатели. На сегодняшний день такие датчики установлены в жилых помещениях 66 семей. В дальнейшем эта работа будет продолжена.

Результаты надзорно-профилактической работы, как правило, не видны на первый взгляд, но вся ее важность и нужность отражена в первом слове девиза МЧС России: «Предупреждение, спасение, помощь». Предотвратил беду - значит уже спас чье-то имущество, здоровье или жизнь.

- **Давайте подытожим работу за прошедшее полугодие.**

- За истекший период на территории Спасс-Деменского района произошло шесть пожаров. От безжалостной стихии пострадали три надворные постройки, автомобиль, многоквартирный дом в хуторе Новоалександровский и дом в Спасс-Деменске. Общий ущерб составил более

трех миллионов рублей. Причинами возгорания во всех случаях стало короткое замыкание электропроводки. За весенний пожароопасный период пожарное подразделение совершило 16 выездов на тушение травы, которое, в частности, происходит из-за людской халатности и неосторожного обращения с огнем. Кстати, за это злодеяние предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей, а в пожароопасный период - от 10 до 20 тысяч рублей.

- Штрафуете безжалостно?

- Нет, конечно. Я считаю, что главное не наказать, а предостеречь, уберечь человека от пожара. Ведь все, что делается государством - правила, штрафы - все это для того, чтобы обезопасить людей. Разумеется, всегда и везде нужен индивидуальный подход, чтобы не случилось беды, нужно строго соблюдать правила пожарной безопасности.

- Все же, есть законы, которые очень сложно не нарушить. Например, в особый противопожарный режим нельзя сжигать ветки и траву, но и выбрасывать в мусор их тоже нельзя. Что же тогда делать?

- Можно просто подождать ради собственной безопасности до окончания пожароопасного периода. Либо скань сухую растительность в железной бочке, или в заранее выкопанной яме глубиной 35 сантиметров. При этом бочка или яма должны быть размещены на расстоянии 50 метров от построек, а в радиусе двух метров от них не должно быть легковоспламеняющихся веществ, а под рукой должны находиться ведро с песком или емкость с водой, чтобы в любой момент можно было затушить пламя.

- Откуда вы узнаете о нарушении правил пожарной безопасности, кроме сигналов от бдительных граждан, которые вам звонят?

- Бывает, мы просто едем с целью беседы и видим серьезные нарушения. А бывают случаи, когда сигнал поступает от диспетчера из Калуги. Дело в том, что в ведении МЧС находится несколько спутников, которые осуществляют круглосуточный мониторинг и определяют термоточки и координаты местности, где произошло возгорание, а также площадь пожара. Тут же на сигнал выезжает пожарное подразделение.

- Что вы посоветуете жителям? Как себя вести, чтобы избежать пожара?

- Дома следить за исправностью отопительных и электроприборов, плитой, электропроводкой. Не оставлять детей без присмотра. Не использовать в помещении источники открытого огня, не бросать на улице спички и горящие окурки. Никогда не устраивать пал травы. Если просто сказать - не шутите с огнем ни при каких условиях, ведь за секунду огонь-друг может превратиться во врага. Но я бы еще сказал, что ущерба от некоторых пожаров можно было бы избежать, если бы население правильно действовало при возникновении очага возгорания. Например, заметив горящее поле, не ждать пока огонь вплотную подойдет к постройкам, а незамедлительно позвонить в пожарно-спасательную службу. Ведь пожарным необходимо время на сборы, путь и боевое развертывание. Иногда дорога до населенного пункта может занять до 40 минут, а ведь при пожаре дорога каждая минута.

! Знание правил пожарной безопасности поможет избежать трагедий.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из архива отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Спасс-Деменскому району.



На выездном мероприятии в Чипляевской школе.

Официально

Открыта регистрация на конкурс «Микрогранты»: новая возможность выиграть до 100 тысяч рублей на реализацию своей идеи

Росмолодёжь запускает новый грантовый конкурс для молодых россиян от 14 до 35 лет - «Микрогранты», который пройдёт с 3 июля по 3 августа 2023 года. Участники смогут не только выиграть грант от 5 до 100 тысяч рублей, но и предоставить упрощённую отчётную документацию по реализации своего проекта.

«Микрогранты» от Росмолодёжи - это возможность грантового финансирования для тех, кто только начинает свой путь в проектировании или нуждается в небольшой финансовой помощи для уже готового проекта.

Регистрация проходит во ФГАИС «Молодёжь России». На конкурс можно представить не более одной заявки, содержащей один проект в одной из 18 номинаций:

#создавай_возможности - проекты, направленные на организацию занятости молодёжи, в том числе самозанятости;

#развивай_среду - проекты, направленные на развитие малых территорий;

#объединяй - проекты, направленные на поддержку межкультурного диалога и на международное сотрудничество;

#защити_природу - проекты, направленные на противодействие идеологии экстремизма и терроризма в молодёжной среде;

#стирай_границы - проекты, направленные на работу с людьми с ОВЗ;

#сохраняй_природу - проекты, направленные на экологическое просвещение;

#двигай_общества - проекты, направленные на поддержку и развитие студенческого сообщества ссузов;

#вдохновляй - проекты, направленные на поддержку творческих инициатив и развитие культурно-образовательной среды;

#делись_опытом - проекты, направленные на передачу успешного опыта молодежи и на развитие наставничества в молодёжной среде;

#береги - проекты, направленные на содействие развитию гражданской идентичности;

#открывай_страну - проекты, направленные на туристическую привлекательность и на развитие молодежного туризма;

#будь_здоров - проекты, направленные на популяризацию спорта и ЗОЖ;

#помнi - проекты, направленные на сохранение исторической памяти;

#расскажи_о_главном - проекты, направленные на развитие молодежных медиа;

#родные_любимые - проекты, направленные на сохранение семейных ценностей;

#мы_вместе - проекты, направленные на развитие и поддержку добровольчества;

#ты_не_один - проекты, направленные на профилактику негативного девиантного поведения и на социализацию молодежи;

#вклад_в_будущее - молодёжные инициативы, направленные на вовлечение молодёжи в сферу науки и технологий, в том числе, реализуемые сообществами молодых учёных.

Рекомендованный срок реализации проектов с октября 2023 по сентябрь 2024 года.

Конкурс проходит в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2020 года № 1436 «Об утверждении Правил предоставления грантов в форме субсидий из федерального бюджета победителям Всероссийского конкурса молодежных проектов» с изменениями.

Подробная информация о проведении конкурса «Микрогранты» по ссылке <https://fadm.gov.ru/upload/iblock/b56/t91obsa7d4stt45p0d8wd2vbku0m779/Mikrogranты%20Объявление.pdf>.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



Поклонный крест - путнику в помощь

Поклонные кресты, установленные районной администрацией на въезде в Спас-Деменск со стороны села Лазинки и деревни Болва, были освящены настоятелем Спас-Деменского храма отцом Алексеем в день Петра и Павла.

Сегодня можно видеть поклонные кресты у дорог, на перекрестках, на въездах в населенные пункты. Они выполняют охранные функции, оберегая поселение. У креста путник может обратиться к Богу с благодарностью за удачное завершение пути и попросить помощи, отправляясь в дорогу.

**Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.**

Безопасность жизнедеятельности

О правилах поведения на воде

Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит ТОЛЬКО ОТ ВАС!

В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водоемах в летний период обращаемся к вам с убедительной просьбой:

проводить разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. Этим вы предупредите несчастных случаев с вашими детьми на воде, от этого зависит жизнь ваших детей сегодня и завтра.

Категорически запрещено купание:

- детей без надзора взрослых;
- в незнакомых местах;
- на надувных матрасах, камерах и других плавательных средствах (без надзора взрослых).

Необходимо соблюдать следующие правила:

- Прежде чем войти в воду, сделайте разминку, выполнив несколько легких упражнений.
- Постепенно входите в воду, убедившись в том, что температура воды комфортна для тела (не ниже установленной нормы).
- Не нырять при недостаточной глубине водоема, при необследованном дне (особенно головой вниз!), при нахождении вблизи других пловцов.

- Продолжительность купания - не более 30 минут, при невысокой

температуре воды - не более 5-6 минут.

- При купании в естественном водоеме не заплывать за установленные знаки ограждения, не подпывать близко к моторным лодкам и прочим плавательным средствам.

- Во избежание перегревания отдохните на пляже в головном уборе.

- Не допускать ситуаций неоправданного риска, шалости на воде.

Если тонет человек:

- Сразу громко зовите на помощь: «Человек тонет!».

- Попросите вызвать спасателей и скорую помощь.

- Бросьте тонущему спасательный круг, длинную веревку с узлом на конце.

- Если хорошо плаваете, снимите одежду и обувь и вплавь доберитесь до тонущего. Заговорите с ним. Если услышите адекватный ответ, смело подставляйте ему плечо в качестве опоры и помогите доплыть до берега. Если же утопающий находится в панике, схватят вас и тащат за собой в воду, применяйте силу. Если освободиться от захвата вам не удается, сделайте глубокий вдох и нырните под воду, увлекая за собой спасаемого. Он обязательно отпустит вас. Если утопающий находится без сознания, можно транспортировать его до берега, держа за волосы.

Если тонешь сам:

- Не паникуйте.
- Снимите с себя лишнюю одежду, обувь, кричи, зови на помощь.
- Перевернитесь на спину, широ-

Спрашивали - отвечаем

Окажут ли медпомощь бесплатно в другом регионе?

- Если в нашем регионе не смогут оказать необходимую мне специализированную медицинскую помощь в стационарных условиях, то могу ли я получить ее в медорганизации, которую выбрал в соседней области? И нужно ли мне будет за это платить?

Петр, г. Спас-Деменск.

На вопрос отвечают специалисты территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области:

- Выбор медицинской организации, в которой застрахованное лицо хочет получить специализированную медицинскую помощь бесплатно по полису ОМС, осуществляется по направлению лечащего врача.

При плановой госпитализации в стационар, в том случае, если на территории региона соответствующая помощь по полису ОМС оказывается несколькими медицинскими организациями, лечащий врач обязан проинформировать пациента о таких медицинских организациях в целях обеспечения возможности выбора пациентом одной из них.

Если в регионе нет возможности оказать пациенту необходимую специализированную медицинскую помощь, то врач, при наличии показаний, обязан выдать ему направление на госпитализацию в другую область.

В случае, если пациент желает получать медицинскую помощь в конкретной медицинской организации, находящейся за пределами субъекта Российской Федерации, в котором проживает, он вправе обратиться в данную медицинскую организацию с письменным заявлением о выборе медицинской организации. При этом направление на оказание специализированной медицинской помощи в стационарных условиях выдается лечащим врачом выбранной гражданином медицинской организации, расположенной за пределами региона проживания, которая приняла заявление.

Если же показаний нет, а пациент, например, хочет просто пройти углубленное обследование, тогда может встать вопрос о платных мед услугах.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу машиниста автогрейдера, водителей категории С и дорожного рабочего.

Обращаться по тел. 8-910-523-76-58, 8-910-913-21-03, 8 (48456) 5-21-86.

ООО «СпассДорСтрой» г. Спас-Деменск приглашает на работу:

главного механика. Образование: среднее-техническое, высшее (техническое). Стаж - от 3-х лет. График - 5/2 (в сезон по согласованию с руководителем). Предоставляется корпоративная связь. Обязанности: выпуск техники на линию, ТО, ведение документации, планирование и контроль работ и ремонтов, участие в ремонтах, работа с уполномоченными органами, 3/н - от 70 000 руб.

Механика. Образование среднее-техническое. Стаж - от 3-х лет. График сменный - 2/2. Обязанности: выпуск на линию техники, ТО, ведение журналов и документации, участие в проверках и ремонтных работах, соблюдение правил и норм. 3/н - от 40 000 руб.

Машиниста экскаватора. Образование среднее-техническое. Стаж - от 3-х лет. График сменный - 2/2. Права тракторные с отметкой об обучении на экскаватор. Обязанности: проверка ТС перед началом и после окончания рабочей смены, участие в ремонтах, ведение необходимой документации, содержание техники в чистоте, соблюдение правил и норм, соблюдение должностной инструкции. 3/н - от 40 000 руб.

Машиниста бульдозера. Образование среднее-техническое. Стаж - от 3-х лет. График сменный - 2/2. Права тракторные с отметкой об обучении на бульдозере. Обязанности: проверка ТС перед началом и после окончания рабочей смены, участие в ремонтах, ведение необходимой документации, содержание техники в чистоте, соблюдение правил и норм, соблюдение должностной инструкции. 3/н - от 40 000 руб.

Доставка до работы и обратно на автобусе компании (Спас-Деменск в район), иного городом предоставляется жилье со всеми удобствами, есть льготные обеды, полный соцпакет.

Телефоны для справок: 8(48456) 2-15-82, 8-910-545-36-09.

КУПЛЮ часы-ходики простые или с кукушкой, можно нерабочие, тел. 8-910-864-93-10.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.

Тел. 8-920-873-05-17.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Г.В. ГЕРАСИМОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 17.07.2023 г. По графику - в 17.00, фактически - в 15.00.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+